

# 规划7年,麦岛小学正式开建

## 麦岛违章建筑昨全部清理完毕

本报6月5日讯(通讯员 赵英华 记者 赵波) 麦岛小学规划已经7年了,却因几处违章建筑占地迟迟不能开工。5日凌晨,崂山区政府组织8个部门联合执法,依法拆除麦岛小学规划片区内的5处无手续房屋,确保麦岛小学建设项目顺利开工。

自2005年开始,麦岛片区进行整村改造,规划中将建麦岛小学,新增安置区等。但是因少数无手续房屋的业户拒不配合拆除,暴力抗法,还将这些房屋出租给外来拾荒人员居住,不但影响了各类建设工程进度,而且给周边社会治安带来严重的安全隐患。虽然4月时崂山区政府曾组织多部门联合执法,依法拆除了无手续房屋7处,面积4000余平方米,但是仍有几处房屋未能拆除,麦岛小学等项目迟迟无法开工,周边社区居民十分不满。

5日凌晨,联合执法人员抵达拆除现场。施工单位已将

小学用地范围内的建筑垃圾、废弃物等进行清理,并做好施工前的土地平整工作,学校建筑主体的基坑已经开始施工。但施工现场内5处房屋已经严重影响了工程的正常建设。为了保护房屋内物品完整,工人先将屋内的东西搬离出来,执法人员又两次进入,清空房屋内的物品。

上午8时许,麦岛小学规划片区内面积2000余平方米的5处无手续房屋已经全部拆除完毕,一些老旧废弃的水泥电线杆也一并拆除。至此,规划已经7年之久的麦岛小学已经扫清全部建筑障碍,进入正式开工建设阶段。

据了解,麦岛小学规划已久,原计划在麦岛家园回迁的时候投入使用,但是至今没有进入主体施工阶段,麦岛小学规划了三栋单体教学楼,加上体育场总面积在1.5万平方米,学校建成后能容纳48个班级,2000多名学生。

# 一天清5吨,六浴浒苔大增

## 最新数据显示,浒苔大军距离青岛只有25公里



5日,第六海水浴场沙滩上,一个小水桶上挂满浒苔。本报记者 张晓鹏 摄

本报6月5日讯(记者 陈之焕) 浒苔大军日益逼近,5日,六浴打捞的浒苔较前一日多了近一倍,一天清理出约5吨重的浒苔。据国家海洋局北海分局预报中心最新卫星监测数据显示,浒苔大军距青岛只有25公里了。

5日下午,记者在六浴看到,正值涨潮时节,六浴的沙滩上满是成簇的浒苔,近岸处的海水里也都是浒苔,岸上

堆着一百多包浒苔等待运走。六浴场长韩培金介绍说,浴场5日浒苔的数量比前一天多了近一倍,十几位工作人员花了近5个小时才将浒苔清理好,装了120多个蛇皮袋子,约有5吨重。据介绍,下午涨潮时又来了一些浒苔,但要等第二天落潮时才能清理。韩培金介绍,浒苔增加到一定程度时,浴场会配备浒苔压缩打包机,将

浒苔缩水打包后运走。随后,记者又来到一浴和三浴,看到这两处浴场的浒苔并未见明显增加,跟4日情况差不多。记者从青岛市海洋与渔业局了解到,当浒苔数量增多到一定程度时,就会启动浒苔绿潮预警。

据6月4日最新卫星监测数据显示,目前黄海浒苔绿潮覆盖面积约170平方公里,分布面积约

14380平方公里,面积较之前增了不少。最新数据显示,浒苔离青岛的距离缩短到25公里。国家海洋局北海分局预报中心主任高松介绍说,浒苔面积增加一是因为浒苔正处于生长期,二是海监船监测到出现浒苔的新区域。目前浒苔的主体在青岛海域移动,随着东南风继续往北漂流,至于什么时候漂流到岸边,目前尚不能断定。

## 山区幼儿园今年将升级



本报6月5日讯(记者 陈之焕 通讯员 孙景军) 在投资4亿多元改善校园环境的基础上,崂山区今年将对21所山区幼儿园进行修缮加固,完善设施配置。

据了解,今年以来,崂山区完成崂山九中、浮山小学等9所学校校舍安全加固任务,开工建设辽阳路南侧配套学校、幼儿园和崂山区公共实训基地等建设工程。今年,崂山区把修缮建设工作的重点投向山区幼儿园,由区财力投资对四个街道的21所山区幼儿园进行修缮加固,完善内部设施配备,使全区60%的幼儿园达到省定基本办园条件标准,促进全区学前教育优质均衡发展。

## 九水路街道人口计生信息化工作呈现五大亮点

九水路街道计生办不断规范信息化建设工作,拓展应用领域,以信息化提升人口与计划生育的综合治理、综合决策和综合服务水平,人口与计划生育信息化工作呈现出“五大”亮点。

一是人口管理数据化。把流动人口信息采集、核实、反馈、孕情跟踪、出生报表,落实避孕节育措施等工作,实行社区分片包干、层级动态责任追究,建立了全员人口个案信息质量管理长效机制。

二是技术服务信息化。利用“育龄妇女管理系统”,健全完善个人健康检查电子档案,并应用管理系统的信息提取、检索功能,分析辖区已婚育龄妇女常见妇科疾病的

种类、年龄段和分布情况,查找妇科疾病患病原因,建立健康服务对象、常规访视对象、孕产优生健康等各类服务对象名单,并将检查结果及时反馈到管理信息系统,节约了行政管理服务成本。

三是数据应用协作化。推行了全员人口信息管理制度,充分利用流动人口信息服务平台、医疗机构数据库的协作,启动了出生人口、孕妇B超检查、终止妊娠等信息的录入,实现了街道、社区之间信息互通、资源共享,建立了信息资源部门共享机制,协助解决了独生子女家庭救助、贫困救助、爱心助学等方面的实际困难。

四是信息共享机制化。与公安、统计、卫生等

八部门建立了人口信息互通共享联席制度,在横向实现与民政、公安、卫生等相关职能部门联网,在纵向实现区、街道、社区三级联网,定期公布新婚、出生、流动迁移等人口变动信息。开展了人口计生行政管理网络系统,实现办公、信息传递、文件交换等无纸化。

五是信息安全管理化。制定出台了《计生工作人员管理制度》、《全员人口个案管理信息系统信息管理制度》等各项规章制度,明确了计生专干的职责任务,人口计生部门负责统计分析,逐步形成了完整的人口计生信息共享网络,并对涉及育龄妇女的信息数据严格管理,确保了信息安全。

(于政)

## 九水路街道突出“村改居”社区特色打造人口文化亮点

李沧区九水路街道在婚育新风进万家活动中积极挖掘本地“村改居”拆迁社区资源,形成具有社区特色的人口文化亮点,推动辖区人口文化建设。

景观人口文化。近年来,随着城市文明建设步伐加快,李沧区九水路街道牢牢抓住2014青岛世界园艺博览会重大机遇,打造现代化拆迁新城区。“村改居”回迁社区借助李村河、婚纱街亮化为契机,先后投入3万余元,设立了计生宣传一条街,十六块大型宣传牌和20余条路旗,配备温馨生育文化提示牌,与相关部门协作,组织广场健身舞蹈、健身锣鼓、文艺演唱、开展免费咨询活动,让公园、广场成为普及生育文明的重要阵地。

庭院人口文化。九水路街道下辖20个社区,全是村改居社区,现已有6个社区回迁新居,各个社区先后建立了新的社区文化活动中心,设立了人口文化墙、人口文化灯箱广告、人口文化漫画、计生便民维权公示栏、广告栏、计生板报、人口文化广播室、政策科技读书室,与社区计生服务室形成一个人口文化宣传的中心,成为社区居民茶余饭后进行国策教育的平台。

旅游人口文化。2014青岛世界园艺博览所在地百果山风景区位于青岛市李沧区东部毕家上流社区,为发挥景区资源,巧打人口文化品牌,街道计生办计划在景区沿途主干道、青岛市中小学生素质教育基地等景点及环山路

树立美观大方的人口文化标语、彩色人口文化公益广告牌,使游客在享受自然美景同时,潜移默化接受国策教育,感受人口文化魅力。

地方人口文化。辖区发挥传统优势,形成人口文化合力,开展形式多样的宣传活动。李家上流社区每年组织社区的锣鼓秧歌队、巡游花车宣传计生国策,候家庄社区、金水东路社区、九水东路社区定期开展计划生育专场演出,在“五·一二”“七·一一”等计生纪念日组织社区、计生干部开展宣传活动,发放计生宣传品,使“只生一个好”、“生男生女都一样”、“五好家庭创文明”等婚育新风尚在人们心目中牢固树立。

(于政)